

西樵交通志愿者长年累月在协助交通指挥的岗位上默默奉献

“小黄人”烈日下坚守 只为道路通畅

炎热的夏日,当我们在空调房里吹着凉风吃西瓜的时候,有一群穿着黄马甲的交通志愿者们依然坚守在十字路口,顶着烈日,挥着手里的小红旗,协助指挥交通。在这种室外体感温度接近40摄氏度的夏天,他们坚持上路,在协助交通指挥的岗位上默默奉献,保障道路畅通的同时,向街坊传递文明出行的理念。

37摄氏度下的坚守

在西樵交通志愿者的队伍中,梁剑平是常客,有着十一年的服务年限。“我做协助交通指挥服务大概从十年前开始。”梁剑平说,每当看到街坊们慢慢改变不良的出行习惯,他内心

的成就感油然而生。在夏天,路面的温度接近40摄氏度,但他们没有退缩,而是选择坚守。更加难能可贵的是,这一切都是源于自觉。

在车流量相对较大的时候,偶尔会出现由于少部分街坊不遵守交通规则而导致道路不通畅的现象。在这种关键时刻,除了交警,交通志愿者的作用也不可或缺。他们不停地挥着一支小红旗,使劲地吹着哨子,劝导现场的行人和司机遵守交通规则,有序出行。“每一次看到大家都慢慢变得自觉了,整个路面更加通畅,我们都感到特别自豪。这让我们看到了努力的成果,有着特别的意



为西樵的交通默默奉献的“小黄人”们。



交通志愿者正在挥着旗子指挥交通。

义。这也是我们坚守交通志愿服务岗位、继续努力做下去的动力。当有一天不需要我们交通志愿者了,那我们的交通状况肯定更好了,我们非常期待这一天的到来。”梁剑平说。

“小黄人”也有历险记

其实交通志愿者的工作本身也有潜在的交通安全隐患。在高温的夏天,交通志愿者们经常处于暴晒状态,一旦不及时喝水和休息,容易中暑。梁

剑平说:“我们当中很多人都曾经在工作过程中出现过不同程度的中暑,包括我本人,但我们吸取了教训,都注意做好防晒措施。西樵团委、青志协和义工联和的同事也经常关心我们,这让我们感到更大的动力去做好这项志愿服务。”

除了夏天高温容易中暑之外,他们站在路口还要面临一些无法预料的危险。例如,去年3月30日,志愿者们正在像

往常一样站在路口挥着旗子协助指挥交通。当天下午5时许,一辆违规行驶的轿车突然从转弯处冲过来,与站在路口的志愿者“擦肩而过”。幸好志愿者迅速反应过来,才没有酿成悲剧。梁剑平说:“尽管有危险,但我们没有被这些危险吓倒,而是坚持做下来,这些违规行为更让我们觉得要继续引导大家养成良好的出行习惯。”

撰文/林应涛 受访者供图

4400份“爱心粽” 提前陪长者过端午

精彩的魔术表演,让在场的几十位老人家和孩子感受到魔术的魅力和神奇。6月5日,西樵山国艺影视城和国艺度假酒店组成志愿者队伍,一起走访了南海区社会福利中心和佛山市社会福利院,提前给老人和儿童送上节日的关怀和祝福,并送上充满爱意的端午礼袋。

“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”当天一早,志愿者们来到南海区社会福利中心为老人送上慰问及节日礼品,并在歌声的陪伴下,与老人热情交谈。

此次西樵山国艺影视集团第二次举办端午送粽子送温情的活动,今年以众筹粽子的方式传递温暖和关爱,最终共送出4400个“爱心粽子”。

“我们今年通过线上点赞和留言的方式呼吁社会关爱孤寡老人和儿童,每次点赞则会送出1个粽子,这些粽子都是志愿者们亲手制作



志愿者与长者们合唱一曲。

的。”香港知名监制、制片人兼西樵山国艺影视城表演部总监杨盼盼表示,西樵山国艺影视城除了发展影视娱乐及旅游产业,也积极履行社会责任,向社会奉献爱心,希望能让老人和儿童感受到端午节气氛和社会温暖。同时也呼吁大家把爱心传递下去,让更多人感受到社会的善意。

据悉,西樵山国艺影视城今后将积极履行社会责任,发展公益事业向社会奉献爱心,组织社会福利中心的老人前往游览西樵山国艺影视城,通过景点的游览及欣赏园区内节目,打开其眼界感受世界与社会。

撰文/摄影 陈肖玲
通讯员 姜佳

上金瓯举办学生书法义卖公益展 学子即席挥毫义卖书法庆六一



学子即席挥毫,书写社会主义核心价值观。

6月2日上午,“书香金瓯、翰墨松塘”学生书法义卖公益展暨“弘扬社会主义核心价值观”书法即席挥毫活动举行。

活动现场挂满了学子的书法作品,大厅内充满着浓浓的书香味。在抢答环节,主持人依托漫画书、《樵山社区》报等书刊材料,给学子们提出了一系列趣味十足的问题,学生们每一次回答正确都能得到一份精美的儿童节礼品。

随后,在西樵本土书法家的指导和示范下,学生们一起书写社会主义核心价值观,富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、

友善等24个大字跃然纸上。来自松塘村的区子浚认真地写了“诚信”二字,并署上了自己的名字。他说:“我已经学了五年的毛笔书法,对自己写的字很有信心,很喜欢参加这样的活动。”

据了解,本次活动由上金瓯社区联合西樵镇文化站、西樵书法协会、西樵镇图书馆等单位组织举办,是党建引领·上金瓯社区创建美丽文明村居系列活动之一,也是上金瓯社区庆祝六一儿童节的特色方式,吸引了50多名学生和家长参与其中。

撰文/摄影 林应涛
通讯员 陈飞舞